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Často kladená otázka, ktorú dostavajú mnohí muslimo-
via od niektorých inovercov.

Odpovede sa niektorým zdajú byť logické a 
pochopiteľné, iným zas naopak. Pretože väčšina ľudí 
preferuje logický spôsob argumentácie, skúsme 
spoločne logicky uvažovať.
 
Vieme nájsť vysvetlenie pre nekonečný vesmír? Je 
nejaké presvedčujúce vysvetlenie pre tajomstvo 
existencie Vesmíru a tvorstva ako takého?

Uvedomujeme si, že nijaká rodina nemôže fungovať 
bez zodpovednej hlavy rodiny, a že  žiadne mesto 
nemôže existovať a prosperovať bez múdrej správy, a že 
žiadny štát nemôže prežiť bez vodcu s vybranými 
vlastnosťami. Tiež si uvedomujeme, že sa nič samo od 
seba nestane bytosťou. Navyše pozorujeme, že vesmír 
funguje usporiadanou formou, a že vďaka tomu mohol 
vesmír prežiť tisíce rokov. Môžeme teda tvrdiť, že toto 
všetko je úplne svojvoľná náhoda? Nemôžeme pripísať 
existenciu človeka a celého sveta jednoduchému 
vysvetleniu?

Človek predstavuje len jednu veľmi malú časť veľkého 
vesmíru, a keďže dokáže plánovať a využívať výhody 
plánovania, potom jeho samotná existencia a prežitie 
vesmíru musia byť tiež výsledkom plánovaného 
poriadku. To znamená, že existuje nejaká výnimočná 

a nepredstaviteľná sila, ktorá oživuje veci a 
zabezpečuje zotrvanie ich pohybu podľa určitého 
poriadku. Táto úvaha nás vedie ku konštatovaniu, že na 
svete musí existovať ohromná a veľká riadiaca sila, 
ktorá udržiava všetko v harmónii. V krásnej prírode 
musí  byť veľký Stvoriteľ, ktorý stvoril a tvorí 
najočarujúcejšie umelecké kúsky, a tie napĺňajú 
osobitný účel v našom živote. Hlboko osvietení a 
veriaci ľudia uznávajú existenciu Stvoriteľa a volajú ho 
„Allah“, čo znamená „Boh“. On nie je muž, lebo žiadny 
muž nemôže stvoriť iného muža. On nie je zviera ani 
rastlina. On nie je modla ani socha akéhokoľvek druhu, 
lebo ani jedna z uvedených vecí nemôže samú seba 
stvoriť alebo stvoriť hocičo iné. On sa odlišuje od 
všetkých spomenutých vecí, lebo On je ich Stvoriteľom 
a správcom existencie a pohybu ich všetkých. Stvoriteľ 
čohokoľvek musí byť odlišný a zároveň mocnejší než 
veci, ktoré stvorí.

Je niekoľko spôsobov ako poznať Boha „Allah“ a je veľa 
toho, čo o ňom povedať. Známe divy sveta a iné 
pôsobivé divy na svete sú ako otvorená kniha, v ktorej 
sa môžeme dočítať o Bohu. Okrem toho Boh sám nám 
prichádza na pomoc prostredníctvom mnohých 
poslov, prorokov a zjavení, ktoré zoslal človeku dole na 
Zem. Títo poslovia, proroci a zjavenia nám hovoria 
všetko, čo potrebujeme vedieť o Bohu.

Úplnú akceptáciu učenia a vedenia Boha „Allah“, ako 
bolo zjavené jeho prorokovi Muhammadovi, nazý-
vame vierou „islam“. Islam prikazuje veriť v jedinečnosť 
a suverénnosť Boha ako jediného, veľkého a mocného, 
ktorý viedol človeka k uvedomeniu si zmysluplnosti 
vesmíru a jeho úlohy v ňom. Táto viera oslobodzuje 
človeka od všetkého strachu a povier tým, že ho robí 
vedomým existencie Všemohúceho Boha a 
povinnosťami človeka voči Nemu. 

Táto viera človeka sa musí prejaviť a je vystavená 
skúškam cez konkrétne skutky. Totiž viera sama o sebe 
nestačí. Viera v jediného Boha (Allah) vyžaduje, aby 
ľudia hľadeli na celé ľudstvo ako jednotnú rodinu, 
podliehajúcu všemohúcnosti Boha, Stvoriteľa a 
Živiteľa ich všetkých. Islam zavrhuje  myšlienku 
vyvolených a svätých ľudí, pričom považuje vieru v 
Boha a dobré skutky ako jedinú cestu vedúcu do raja. 
Ide teda o priamy vzťah človeka s Bohom bez 
sprostredkovateľa.

Islam nie je novým náboženstvom. Ide v podstate o to 
isté posolstvo a vedenie, ktoré Allah zjavil všetkým 
jeho prorokom: Adamovi, Noemovi, Abrahámovi, 
Ismaelovi, Dávidovi, Mojžišovi a Ježišovi (nech ich mier 
a Božie požehnanie sprevádzajú), avšak posolstvo, 
ktoré Boh zjavil Muhammadovi (nech ho mier a Božie 
požehnanie sprevádzajú), je úplné a má de�nitívnu 
podobu Božieho posolstva určeného všetkým ľudom 
na Zemi.

Korán je posledné zjavené slovo Boha (Allah) a je 
základným zdrojom islamského učenia a islamských 
zákonov. Korán sa zaoberá základmi viery, morálkou, 
históriou ľudstva, oddanosťou a uctievaním Boha 
(Allah), znalosťami, múdrosťami, vzťahom medzi 
človekom a Bohom (Allah) a medziľudskými vzťahmi 
vo všetkých smeroch. Ide o komplexné učenie, na 
základe ktorého môžeme stavať zdravé systémy 
spoločenskej spravodlivosti, ekonomiky, politiky; 
stavať štátne zákony a legislatívu, teóriu práva, medz-
inárodné zákony a vzťahy. To všetko je dôležitou 
súčasťou záverečného Božieho zjavenia - Koránu. 
Hadíthy  sú doplňujúcim zdrojom islamského učenia, 
pričom ide o zachované výroky a skutky proroka 
Muhammada (nech ho mier a Božie požehnanie 
sprevádzajú), prenášané a úzkostlivo zozbierané a 
zdokumentované jeho oddanými spoločníkmi. Tieto 
výroky podávajú podrobné vysvetlenia a výklad 
veršov Koránu.

Ozajstný  veriaci muslim verí v nasledujúce základne 
princípy a zásady viery:

Verí v jedného Boha „Allah“, Najvyššieho a Večného, 
Nekonečného a Najmocnejšieho, Milosrdného a Súcit-
ného, verí v Tvorcu obdarujúceho všetko na Zemi a na 
nebesiach. 

Verí vo všetkých prorokov zoslaných Bohom (Allah), bez 
rozdielu medzi nimi. Každý známy národ mal varovateľa 
alebo proroka od Boha (Allah). Boli Ním vybraní, aby 
učili ľudské pokolenie, a aby odovzdali duchovné 
posolstvo. Korán spomína mená dvadsiatich piatich z 
nich. Medzi nich patrí Muhammad (nech ho mier a 
Božie požehnanie sprevádzajú) ako posledný prorok a 
slávna koruna všetkých prorokov. 

Muslim verí vo všetky pôvodné Sväté písma a zjavenia od 
Boha a v to, že sú vodiacim svetlom, ktoré prijali proroci, 
aby ukázali svojim národom správnu Božiu cestu.

V Koráne je osobitná zmienka o knihách Abraháma, 
Mojžiša, Dávida a Ježiša, ktoré boli dávno pred 
Koránom stratené alebo zničené. Jediná autentická a 
úplná Božia kniha, ktorá doteraz existuje v nezmenenej 
pôvodnej podobe je Korán.

Skutočný muslim verí v Božích anjelov. Sú to čisté, ducho-
vné, nádherné a žiarivé bytosti, ktorých existencia nie je 
závislá na strave, pití alebo spánku. Oni trávia svoje dni 
a noci velebením a uctievaním Boha.

Základné princípy
a zásady islamskej viery

Základné princípy
a zásady islamskej viery

Islam – viera úplnej oddanosti 
a podriadenosti Bohu (Allah)



Muslim verí v Súdny deň. Jedného dňa tento svet pomi-
nie a mŕtvi vstanú a ožijú skrze Božiu vôľu, aby čelili 
svojmu poslednému a spravodlivému Božiemu súdu za 
všetky skutky, ktoré vykonali počas svojho života. Ľudia 
s dobrými skutkami budú štedro odmenení a budú 
srdečne vítaní v Božom raji. Ale ľudia so zlými skutkami 
budú potrestaní a peklo sa stane ich domovinou.

Muslim verí v časovo neohraničenú a priestorovo 
neobmedzenú vedomosť Boha, v Jeho schopnosť 
plánovať a uskutočňovať Svoje plány a v Jeho kráľovstvo, 
kde sa nič nestane proti Jeho vôli. 
Jeho vedomosť a sila sú prítomné všade, vo všetkých 
časoch, a vládnu nad Jeho stvoreniami. On je Múdry a 
Milosrdný a čokoľvek urobí, nevyhnutne musí mať 
zmysluplný účel. Ak táto skutočnosť zakotví v našej 
mysli a v našich srdciach, potom musíme byť schopní 
akceptovať s dobrou vôľou všetko, čo Boh vykoná, i keď 
nebudeme schopní chápať úplne všetko alebo si o niek-
torých veciach pomyslíme, že nie sú pre nás dobré.

Prehlásenie viery, t.j. prehlásenie, že nikto iný nie je 
hodný uctievania okrem Allaha, a že Muhammad  (nech 
ho mier a Božie požehnanie sprevádzajú) je Jeho 
posledným poslom, Ním zaslaným celému ľudstvu do 
Súdneho dňa. Učenie proroka Muhammada (nech ho 
mier a Božie požehnanie sprevádzajú) zaväzuje musli-
mov nasledovať jeho príkladný život ako vzor 
správneho veriaceho muslima.

Modlitby: Denne veriaci pokorne s úprimnosťou 
vykonávajú povinné modlitby určené Bohu (Allah), t.j. 
päť krát za deň; tie by mali pravidelne posilňovať a 
oživovať vieru a bohabojnosť muslima a inšpirovať ho k 
zvýšeniu vlastnej morálky i zlepšeniu jeho charakteru. 
Pravidelné povinné denné modlitby očistia srdce a 
zabraňujú diablovmu pokúšaniu vykonávať zlé skutky.

Pôst v mesiaci Ramadán. Muslimovia sa počas 
mesiaca Ramadán nezriekajú iba jedla, pitia a sexuál-
neho styku od úsvitu až do západu slnka, ale 
zušľachťujú svoju úprimnosť a oddanosť Bohu. Rama-
dán pomáha človeku rozvíjať zdravý cit pre morálku, 
sociálne spolunažívanie, trpezlivosť, nesebecký prístup 
a pevnú vôľu.

Zaká: Doslovný význam slová „Zaká“ je dobrovoľná 
očista. Technický význam tohto slova znamená 
dobrovoľné darovanie určitej ročnej čiastky (2,5%) z 
jeho celkového ročného príjmu, a to  v hmotnej alebo 
peňažnej forme, ktorú musí muslim darovať 
oprávneným prijímateľom v hmotnej núdzi - chudob-
ným. Náboženský a duchovný význam  pojmu „Zaká“ je 
oveľa hlbší a živší. Predstavuje hlboké humanitárne a 
sociálnopolitické hodnoty.

Hadž: Púť do Mekky. Mal by ju vykonať každý muslim 
aspoň raz za život, ak si to môže �nančne a zdravotne 
dovoliť.

Po všetkom, čo sme tu spomenuli je jasné, že islam ako 
náboženstvo je vhodný pre všetky Božie stvorenia. 
Allah hovorí v Koráne:  

„Ó vy, ktorí ste uverili, bojte sa Boha (Allah) s 
bázňou, aká mu náleží a neumierajte bez toho, 

aby ste boli muslimovia.“ (3: 102)

Boh urobil váš úmyselný cieľ a cestu v tomto živote 
jasnými. Odovzdajte svoju vôľu vôli Stvoriteľa Nebies a 
Zeme! Pozývame Vás teda, aby ste sa stali muslimami a 
povedali: „Uznávam, že niet iného Boha okrem Allah a 
že Muhammad je Jeho poslom a prorokom.“ Opak-
ovaním  tohto vyhlásenia a napĺňania jeho významu, 
budete medzi víťazmi Raja. 

Preto sa modlime, aby Allah, Boh Všemohúci, 
usmerňoval ľudstvo na správnu cestu.
 

Piliere islamu
Islam chápe vieru bez skutkov a bez praktického 
uctievania Boha ako mŕtvu vieru. Viera ako prirodzený 
jav je veľmi citlivá a môže byť najučenejšia, ale keď sa 
nepraktizuje a prestáva sa vykonávať, rýchlo stráca 
svoju životaschopnosť a motivačnú silu.

Preto má islam päť pilierov, ktoré by mal uznať a 
praktizovať každý pravoverný muslim:

ISLAM

Co je 

http://www.islamskecentrum.sk
info@islamskecentrum.sk


